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Κοσσυφοπέδιο: Συλλήψεις και βία κατά την 
εορτή του Βίντοβαν στο Γκαζιμεστάν
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Η Μητρόπολη Ράσκας και Πριζρένης εξέφρασε την έντονη 
διαμαρτυρία της για τις ενέργειες της Αστυνομίας του 
Κοσσυφοπεδίου ιδιαίτερα μετά τον χθεσινό εορτασμό του 
Βίντοβντάν στο Γκαζιμεστάν.

Η Αστυνομία προχώρησε σε 37 συλλήψεις με 36 συλληφθέντες να οδηγούνται 
ενώπιον της δικαιοσύνης αύριο, 1 Ιουλίου 2026, με όλους όσοι συνελήφθησαν χθες 
μετά την επιμνημόσυνη δέηση στο Γκαζιμεστάν να δηλώνουν αθώοι για τα 
πλημμελήματα που τους απαγγέλθηκαν από το Πρωτοδικείο της Πρίστινα.

Οι συλλήψεις ακολούθησαν αμέσως μετά την εορτή μνήμης των ηρώων του 
Κοσσυφοπεδίου, όπου γιορτάστηκε η εορτή του Βίντοβντάν. Μεταξύ των 
συλληφθέντων ήταν ένας ανήλικος, μαζί με τον πατέρα του, καθώς και ένα άτομο 
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με εθνική ενδυμασία.

Αν και η συγκέντρωση ήταν ειρηνική, όπως επιβεβαίωσε η ίδια η αστυνομία, μετά 
την επιμνημόσυνη δέηση, οι συλλήψεις οι οποίες ακολούθησαν οδήγησαν την 
Τοπική Εκκλησία να υψώσει φωνή διαμαρτυρίας. Από την Μητρόπολη θεωρούν 
απαράδεκτη τη στάση των αρχών, ειδικά επειδή οι πιστοί προσήλθαν χωρίς εθνικά 
σύμβολα λόγω προηγούμενων γνωστών περιορισμών. “Οι αρχές του 
Κοσσυφοπεδίου υπερασπίζονται μόνο τη σερβική κοινότητα από την επίδειξη 
εθνικών συμβόλων και τα θεωρούν αυτά καθαυτά σύμβολα μίσους και 
μισαλλοδοξίας”, δηλώνει η Μητρόπολη, με το ερώτημα: “Στερείται σταδιακά ο 
σερβικός λαός στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια όχι μόνο το δικαίωμα να 
επιδεικνύει σύμβολα, αλλά και το δικαίωμα να τραγουδά, να θυμάται, να 
συγκεντρώνεται με αξιοπρέπεια και, τέλος, να γιορτάζει το ίδιο το Βίντοβνταν;”

“Το Γκαζιμεστάν δεν είναι ένα συνηθισμένο μέρος. Για τον Σερβικό Ορθόδοξο λαό, 
είναι ένας τόπος προσευχής, μνήμης, ιστορικής συνέχειας και πνευματικής 
διαθήκης. Το Βίντοβνταν δεν αποτελεί απειλή για κανέναν. Δεν είναι ένα κάλεσμα 
για μίσος, αλλά μια ημέρα μνήμης, μετάνοιας, ενότητας και ελπίδας”, 
επισημαίνεται.
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“Ο εορτασμός του Βίντοβντάν να μην 
μετατραπεί σε μια ημέρα άγχους”



Η Μητρόπολη Ράσκας και Πριζρένης για άλλη μια φορά καλεί να μην περιοριστεί 
σε γενικές εκκλήσεις για σεβασμό του νόμου, αλλά να βοηθήσει στην πραγματική 
εφαρμογή αυτών των νόμων και προτύπων. “Τα ανθρώπινα δικαιώματα δεν πρέπει 
να εξαρτώνται από την κοινότητα στην οποία ανήκει κάποιος, ούτε τα ευρωπαϊκά 
και δημοκρατικά πρότυπα πρέπει να εφαρμόζονται επιλεκτικά. Δεν ζητάμε κανένα 
προνόμιο, αλλά μόνο τα ελάχιστα δικαιώματα που οποιαδήποτε κυβέρνηση, αν 
θέλει να παρουσιαστεί ως δημοκρατική, πρέπει να παρέχει σε κάθε άτομο και σε 
κάθε κοινότητα. Αυτό είναι το δικαίωμα του λαού να προσεύχεται, να θυμάται 
τους νεκρούς του, να τραγουδάει τα τραγούδια του, να διατηρεί τις παραδόσεις 
του και να επιστρέφει σπίτι μετά την προσευχή χωρίς φόβο ότι θα συλληφθεί, θα 
ταπεινωθεί ή θα τιμωρηθεί επειδή είναι μέρος του λαού του και της Εκκλησίας 
του”, αναφέρεται.

Τέλος, η Μητρόπολη Ράσκας και Πριζρένης απευθύνει έκκληση ο εορτασμός του 
Βίντοβντάν να μην μετατραπεί σε μια ημέρα άγχους υπό την απειλή οι 
προσερχόμενοι σε αυτή την εορτή ότι θα συλληφθούν. Αντίθετα καλεί η ημέρα 
αυτή να επιστρέψει σε αυτό που είναι, δηλαδή ένας ειρηνικός, προσευχητικός και 
αξιοπρεπής εορτασμός της μεγαλύτερης εορτής των Σέρβων στο Κοσσυφοπέδιο 
και τα Μετόχια και μιας από τις σημαντικότερες ημέρες στην ιστορική μνήμη 
ολόκληρου του σερβικού λαού.

Ένας από τους κρατούμενους δήλωσε στο KoSSev ότι η αστυνομία απαίτησε να 
τον ελέγξει ενώ όποιος προέβαλε αντίσταση ξυλοκοπήθηκε. Ήδη έχουν ξεκινήσει 
προκαταρκτικές έρευνες για το συμβάν.

Ο θεσμός του Συνηγόρου του Πολίτη επιβεβαίωσε ότι διερευνά την υπόθεση και, με 
την ευκαιρία αυτή, η Επαρχία Ράσκας και Πριζρένης επίσης έλαβε θέση, ζητώντας 
επείγουσα, αμερόληπτη και ενδελεχή έρευνα όχι μόνο από τον Συνήγορο του 
Πολίτη, αλλά και από την Αστυνομική Επιθεώρηση, τις αρμόδιες δικαστικές και 
εισαγγελικές αρχές, καθώς και διεθνείς αποστολές, ιδίως τον ΟΑΣΕ και την EULEX.
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